

作家进校园,书香润童心



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)“老师您好,我有个问题困惑很久,不知该如何解决,有时我走在路上或躺在床上,会有些有趣的想法和精彩的情节,但每当我把这些想法写下来的时候,却没有了那种感觉,写出来的作品也词不达意,达不到我想要的水平,我该怎么改变,才能写出精彩的作文呢?”2月27日下午,来自市文联、市作协的文艺志愿服务者先后前往淮南经开区第二小学和淮南经开区实验学校,开展文艺志愿服务“淮南作家进校园”活动,与学生们面对面分享阅读经验和创作经历,进行阅读和写作指导,进一步激发学生的阅读兴趣,养成良好的读书习惯,让书香满溢校园。

活动现场,同学们积极提出问题,文艺志愿服务者们用典型范例和自己多年写作的经验与同学们交流写作心得,解答困惑,并赠送书籍,鼓励孩子们多读书,勤写作,提升文学素养。

淮南经开区关工委负责同志表示,在3月5日学雷锋纪念日来临之际,淮南经开区关工委与市文联、市作协组织开展文艺志愿服务“淮南作家进校园”活动,旨在围绕“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,建设社会主义文化强国”的任务,推进校园营造书香氛围,激发中小学生读书热情,指导孩子们多读书、读好书,坚定文化自信,为加强未成年人思想道德建设作出淮南作家、艺术家的应有贡献。

“参加此次活动,我特别高兴,听到作家老师们分享了自己的写作经验,从中我学到了很多。我们需要多读书、多练笔,多思多想,日常生活中要把自己的灵感和感兴趣的事记录下来,注意多积累素材,这些知识和指导意见对我们学习非常有帮助。”与作家老师面对面交流,让淮南经开区实验学校八(3)班学生张锦晗激动不已:“作为新时代的青少年,我们不仅要树立正确的世界观、人生观、价值观,传递真善美,更要把中华优秀传统文化传承好、发扬好,长大以后才能做国家合格的栋梁之材。”

我骄傲,我是中国人

寿县双庙集初级中学七(3)班 陶雪莲

大国泱泱,大潮滂滂,洪水图腾蛟龙,烈火涅槃凤凰。党旗圣火,百载飞扬,与天壤而同久,共三光而永光。

百年风雨兼程,百年星光璀璨。曾经我们的祖国历经千年的风雨战争,通过共产党的浴血奋战,迎来了今日繁花似锦的面貌。昔日我们最可爱的战士,跋山涉水,攀登雪山,勇渡河川……今天,我们吃着最美的食物,穿着最暖和的衣服,住着最温暖的楼房,这都是战士们用鲜血换来的。

今日,我坐在窗前仰望天空,天高云淡,一碧如洗;俯视大地,一片金黄,硕果累累。看,鲜艳的五星红旗到处飘扬!听,“我爱你中国”嘹亮的歌声四处飞扬!

我生于华夏,长在春风里。

我是土生土长的农村孩子。低矮的破草屋、昏暗的煤油灯不见了,如今高大的楼房林立,霓虹灯闪烁……

宁静的夜,月光皎洁,铺了一地银霜,丝丝缕缕的月光透过窗户,映在了我的书架上。我抽出一本《汤姆叔叔的小屋》,点起一盏台灯,任柔和的光抚在书上,连带着按压书

的手都是暖的。我很快就被书中的内容吸引了进去,仿佛看到了汤姆被奴隶主毒打的样子,看到他黝黑的脸。他就像一个有血有肉的,活生生的人,就站在我面前,与我交谈。他勤劳,忠厚,善良,有着一切美好的品质,却因拒绝告诉奴隶主逃走的格里凯茜和埃米琳的下落,被奴隶主毒打。最后,过度疲劳且伤痕累累的他带着他坚守的信仰去了天堂。合上书,我的眼中早已溢满泪水。那个世界是黑暗的,但汤姆却散发着人性的光辉,并把温暖带给别人。喝一口妈妈端来的奶茶,氤氲的雾气弥漫了镜片,眼前又浮现了汤姆叔叔和蔼的面庞。我抬头看月,月光如水般向我倾诉着,映入了窗户,也映入了我的心。我蓦然发现:我读的不是书,是一种心境,是一种情怀,是整个世界。

月光下,书桌前,台灯旁,抿一口奶茶,看一页书,浓浓的奶香与书香,溢满房间,真幸福!

有幸生于华夏便没有遗憾。我想我是多么幸运啊!生在和谐美好的中国。我骄傲,我是中国人!

指导教师:王修清

